

# **Международно-правовые основы борьбы с терроризмом. Сравнение УК РФ и США**

**Подготовила: студентка 2 курса  
магистратуры направления «Уголовно-  
правовая политика и противодействие  
преступности»  
Марченко Е.А. 7 группа**

Законодательство Соединенных Штатов Америки предусматривает уголовную ответственность за отдельные проявления террористической деятельности. Оно квалифицирует все террористические акты в отношении иностранных должностных лиц и официальных гостей США (убийства, покушение и заговор с целью убийства, похищение) как чисто уголовные преступления. В то же время законодательство некоторых субъектов федерации США (штат Делавер, Калифорния, Арканзас и др.) законодательно определяет состав терроризма и закрепляет понятие терроризма.

## УК США



С конца 70-х гг. правотворческая деятельность законодательных органов США активизируется. Цель - устранить пробелы в правовых нормах, регулирующих борьбу государства и общества с терроризмом.



- 
- \* Главной отличительной чертой закона по УК РФ от законодательства США в том, что на территории России отменена смертная казнь, точнее как вид наказания она существует, но на нее введен мораторий по применению.
  - \* Присутствие смертной казни существенно облегчает применение наказания за совершение столь опасного преступления подрывающего целостность государства и общественную безопасность.

В Уголовном кодексе штата Арканзас говорится: «Лицо совершает преступление террористической угрозы, если оно с целью терроризирования другого лица угрожает убийством или серьезным физическим ущербом его собственности» (параграфы 42–1608 ст. 41), а преступник признается виновным по классу (O) Felony (совершение тяжкого уголовного преступления).



Положение Уголовного кодекса штата Калифорния, характеризующее понятие терроризма, включает в качестве квалифицирующего признака насилие в политических целях в случае, если действия террориста являются причиной «серьезного подрыва общественной активности».



Федеральные правоохранительные органы могут вести розыск подозреваемых в терроризме личностей оперативным наблюдением за Интернетом (с помощью разработанной и используемой ФБР системы он-лайнного наблюдения "Carnivore"), - отслеживанием посещений Web-страниц и корреспондентов по электронной переписке, в некоторых случаях, при наличии чрезвычайных обстоятельств - без ордера, выдаваемого судом, лишь с одобрения прокуратуры.



**В российском законодательстве имеется подобная норма. В статье 11 ч 3 Закона «О противодействии терроризму» указано: « На территории (объектах), в пределах которой (на которых) введен правовой режим контртеррористической операции, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, на период проведения контртеррористической операции допускается применение следующих мер и временных ограничений.**

\* Таким образом, законодательства РФ и США схожи в некоторых моментах, а в некоторых совершенно отличаются, но несомненно, что они нуждаются в постоянной доработке и разработке все новых методов борьбы с процветающим терроризмом.

 **СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ!**